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NAPI HÍREK.
— Kis történelem. A párizsi Bastille-ban 

volt egy fogoly, akit hétévi börtönre Ítéltek. Haj
dan írogatott, de a börtönigazgató megtagadta 
tőle azt az örömöt is, hogy tollat vehessen ke
zébe és kifejezhesse gondolatait, érzéseit. Sen
kihez se volt szabad szólnia. Büntetése abból ál
lott, hogy folyton magára, sorsának szörnyűsé
gére gondoljon. Mit tehetett szegény? Ebbe a 
magányba beleőrült volna. Zárkája padlójába 
minden reggel megannyi dirib-darab papirt do
bott, aztán széke karfáján különféle alakokat 
rakott ki belőlük. Miután kiszabadult, gyakran 
elbeszélte ezt barátainak s hangsúlyozta, ha ez 
a kis mulatsága nem akad ott, megháborodik az 
elméje.

*
La Barre nagyon féltékeny volt feleségére. 

Nem is engedte ki soha. Az asszony azzal szóra
kozott, hogy székeket hozott nemlétező vendé
geinek, aztán a székeket újra visszavitte a má
sik szobába, mintha vendégei elmentek volna, 
így rendezgette a székeket több évtizedig.

*
Amikor Montesquieu szakított barátjával, 

P. de Tournemine-vel, mindenkivel ezt közölte:
— Ne higyjetek se Tourneminek, se nekem, 

ha egymásról beszélünk. Már nem vagyunk 
többé barátok.

*

San Souci-ban Nagy Frigyes csak egyetlen 
éjjeliőrt alkalmazott, reggelre kelve ezt is elkül- 
dötte Potsdamba s oly nyugodtan aludt, mintha 
százezer szurony őrizte volna álmát.

Egy délután meglátogatta őt lakában Choi- 
seul gróf, aki Berlinben járt. A királyt már elő
zőleg értesítette szándékáról. Amikor a gróf a 
kastélyhoz érkezett, kopogtatott az ajtón. Egy 
kis ember jelentkezett kopott, kék ruhában, aj
tót nyitott neki.

— Barátom — mondotta a gróf —, a király- 
lyal óhajtanék beszólni.

— Én vagyok, uram — felelte Nagy Frigyes.
— Miniszteri elismerés. A kereskedelemügyi minisz

ter Tóth Antal és Misch Antal adonyl Iparosoknak sqk év
tizedes példás önálló ipari tevékenységükért elismerését 
fejezte ki.

— Vilma királynő állapota. Hágából jelentik; Tilma . 
hollandi királynő norvőgiai tartózkodása alatt rendkívül 
kimerült és egy Ideig teljes pihenésre lesz szüksége.

— Francia hadgyakorlat az elzász-lotharinglai
határvidéken. Párizsból jelentik: Az elzász-lotharin- 
giai határvidéken szeptemberben háromhetes had
gyakorlat lesz, amelyen két hadosztály hadilétszámra 
kiegészített csapatai vesznek részt. A manőver szep
tember 10-én kezdődik és 30-án fejeződik be. A had
műveletek központ ja Doubs megve lesz. A főhadiszál
lást a valdabopl ka'onai táborban rendezik be. A 
harjosz'álygyakorlatra a külföldi államokat is meg
hívták. Elküldik katonai attaséikat többek között 
Németország és Szovjetofoszország is. (In f.)

— A solymári barlangban rekedt cserkészek 
megmentői. A solymári „Öraöglyuk“-barlangban tör
tént szerenesésvégü cserkészbaleset alkalmával — 
am int m ár jelentettük — valóságos tábort ütöttek a 
barlang nyilasa körül a mentésre egybesereglett em
berek és igazán minden elismerést megérdemlő önfel
áldozással dolgoztak harm inchat órán át, hogy meg
találják a barlangban rekedt három cserkószfiut. A 
megmentett három üu szülei nevében dr. Benárd Emil 
miniszteri tanácsos a nyilvánosság előtt köszöni meg 
hálás szívvel a mentésben résztvevők és segédkezük 
fáradozásait. Az első mer.tőexpediciót a Magyár Hegy
mászók Egyesületének vezetői, dr. Vigyázó János, 
dr. Kutassy Endre egyetemi tanár, dr. Bogsch László 
egyetemi tanársegéd szervezték meg és velük együtt 
dolgoztak dr. Kubaeska András múzeumi őr, dr. 
Szentivdnyi Ferenc geológus, Kaffka Péter mérnök, 
Kmetty János és Szcdöf Károly, valamint Barbier 
Lajos, a Magyar Turista Egyesület részéről, dr. Ko
vács János egyetemi tanársegéd a Vármegyei Mentő
egyesület igazgató főorvosa, aki mentőivel és fővárosi 
tűzoltókkal vonult ki segítségre, Graeffl solymári 
jegyző fiai, a községi elöljárók, csendőrök, az önkén
tes vállalkozók egész serege és természetesen a benn
rekedt fiuk cserkészbajtársai mind együttes erővel és 
feiké3zültséggel fáradoztak a mentő munkákban. Csak 
ennek a gyors és valóban önfeláldozó, rendkívül fá
rasztó és veszélyes mentő munkának volt köszönhető, 
hogy aránylag ham ar akadtak rá  a külvilágtól telje
sen elvágott három fiúra, akik maguk nem is képzel
ték, hogy milyen nagy apparátus mozdult meg a 
megmentésükre.

— Letartóztatták a gyilkos uradalmi Ispánt.
Nagykőrösről jelentik: Vámos Mátyás uradalm i is
pán — m int jelentettük — a sötétben agyonlőtte 
Kólái György 15 éves gazdasági cselédet. Tegnap még 
azt gondolták, hogy véletlen szerencsétlenség történt, 
m a azonban a boncolási jegyzőkönyv, a fegyverszak
értő véleménye és a tanuk vallomása alapján meg
állapították, hogy a gyilkosság éjjelén szinte nappali 
fénnyel világított a hold és semmi körülmények kö
zött sem lehetett egy embert kutyával összetéveszteni. 
Megállapították, hogy Vámos térdeplő helyzetből 
célozva tizenkét lépésről lőtte agyon Káldit és hogy 
napközben m ár leöléssel fenyegette Vámos azokat a 
munkásokat, akik a gyümölcsösbe tévedtek. A vizs
gálóbíró a nyomozás adatai és egyéb terhelő bizonyí
tékok alapján ma este kihirdette Vámos előtt az elő
zetes letartóztatásról szóló végzést szándékos ember
ölés büntette címén.

— Elutaztak a Festi Hírlap angol oserevonatá-
nak utasak A Pesti Hírlap, Ibusz, Dean and Dawson
negyedik angol-magyar cserevonatának utasai csü. 
törtökön részben a Balatonra, részben Kecskemétre 
és Bugacra autóztak. Mindkét csoport kitünően érezte 
magát. A balatoniakat elragadta a lágyvizü és sely
mes homoku balatoni fürdő; á t is keltek a nekik 
szokatlanul kedves hangulatú tavon és a füredi ol
dalon indultak haza. •— Az alföldi csoportot angol be
széddel fogadták a kecskemétiek és m iután a város 
nevezetességeit megtekintették, a bugaci pusztára 
rándultak ki. Itt nemcsak alföldi életet és lovas-sze
keres produkciókat m utattak be előttük, hanem al
kalmuk nyilt lovaglásra és kocsihajtásra is. Mind
ebben különösen az angol hölgyek bizonyultak ügye
seknek, am iért jogosult az elismerés, de nem a cso
dálkozás, hiszen a régi hires m agyar lótenyésztés, 
lovas- és kocsis-élet modern felújítása Angolországból 
kiindulólag kezdődött meg ezelőtt száz-százötven év 
előtt. Budapestre visszaérkezve, az est hátralevő ré
szét az utasok nagyobbrészt itteni m agyar Ismerőseik 
társaságában töltötték. Az egész tú rá t valamennyien 
igen sikerültnek jelentették ki-.A péntekre 9. óra. 50 
percre kitűzött elutazás előtt a keleti pályaudvar a 
szokott képet m utatta: virág, árvalányhaj, bonbon, 
apró ajándékok tömegesen. A legszívesebb buctuizás, 
kölcsönös köszönctek és megbeszélése egy mielőbbi 
viszontlátásnak.

— A nyári egyetem hallgatói Budapesten. Megírtuk, 
hogy a debreceni és keszthelyi nyári egyetemi tanfolya
mok külföldi hallgatói részére egyhetes budapesti ta
nulmányutat rendezett a közoktatásügyi minisztérium. A 
debreceni csoport legutóbb a Műegyetemei látogatta meg 
Pösehl Imre tanár vezetésével. A Hungária Technikusok 
Egyesülete előadássorozatot rendezett a külföldiek szá
mára. Dr. Kiss Tibor tanársegéd a főváros építészeti re
mekeit ismertette vetített képekkel, dr. Vrbanek János 
tanársegéd a magyar technika fejlődéséről, dr. Vásár
helyi Dezső tanársegéd pedig a magyar ármeotesités és 
hídépítésről beszélt. Dr. Cslkay Pál főiskolai előadó elő
adást tartott az Idegenforgalom és a szellemi élet össze
függéseiről. Az üdvözléseket és előadásokat dr. Hankiss 
János, a debreceni Nyári Egyetem vezető tanára kö
szönte meg. Az előadások után a Hungária uzsonnán 
látta vendégül a hallgatóságot. A Nyári Egyetem kül
földi hallgatói szombaton utaznak el Budapestről.

_  öngyilkosságot követett el egy hetvenhétéves 
tanár. Balogh Péter 77 éves nyugalmazott gimná
ziumi tanár a Lejtő-utca 9. számú házban visszavo
nultan élt és egész idejét nagy gonddal gyűjtőit 
könyvtárában töltötte. Az utóbbi időben betegeske
dett és ez a körülmény nagyon megviselte az idegeit. 
Pénteken reggel házvezetőnője holtan ta lá lta  az 
ágyán. Párna borult a fejére és alvadt vér festette 
meg az ágyneműt. Kiderült, hogy az öreg tanár az 
éjszakai órákban halántékon lőtte magát és a golyó 
nyomban megölte. A lövés zaját a házvezetőnő sem 
hallotta, nemcsak azért, m ert aludt, hanem mert a 
tanár párnával borította fejét, amikor elhúzta a re
volver ravaszát. így csak reggel fedezték fel az ön- 
gyilkosságot. Balogh Péter búcsúlevelet hagyott 
hátra, amelyben azt Írja, hogy nem birja tovább a 
szenvedéseket. Levelében végrendelkezett és 300 pen
gőt hagyott házvezetőnőjének, aki 33 éven át szol
gálta.

— Sárgaláz egy chilei hajón. New Yorkból jelentik: 
Borzalmas szállítmánnyal futott pénteken reggel Chile 
legnagyobb kikötőjébe, Valparaisoba a „San Valerio“ 
chilei teherhajó, amely petróleumot hozott Kaliforniá
ból. A hajón öt halott és húsz súlyos beteg feküdt. A 
fedélzeten az egyenlítő tájékán sárgaláz tört ki s vala
mennyi matrőz megkapta a szörnyű betegséget. Mire 
chilei vizekre értek, öt matrőz már ktszenvedett s a töb
binek az állapota is igen súlyosra fordult. Az öt holt
testet rögtön a hajó megérkezése után elégették, a bete
geket pedig a járványkórházba szállították. A hajót 
vesztegzár alá vették.

— Villám csapott a templomba. Gyünkről jelentik:
A hőgyészi katolikus templomba becsapott a villám. A 
falban nagy rést rágott, az uj orgonát használhatatlanná 1 
tette, a főbejárat lépcsőjét felseokitotta és az összes áblgr 
kokat bezúzta. . I

— A világ legdrágább babája. A newyorki Wanne-
maker-árubáz kirakatában egy óriás baba foglalkoztatja 
hosszabb idő óta az odatóduló gyerekek tömegét. Van is 
ok az álmélkodásra, csodálkozásra. Először is az ára 
miatt, amely a baba mellett lévő táblácskán van fel
tüntetve. Az ára 18.000 dollár, tehát kétségtelenül & 
világ legdrágább babája. Olyan nagy ez a bábu, mint 
egy nyolc-tízéves lányka és sok mindent tud. Tud pél
dául nevetni, simi, ami nem olyan meglepő dolog, mert 
effélét már régen tudnak agyes porcellánbabák. De ez 
a bnba járni Is tud. — „Jár a baba, jár, já r“ — mond
ják neki. £g erre megindul, akár egy valóságos, hűéből 
és vérből való bábu. Aztán énekelni is tud. Még pedig 
nem Is egy dalt. Tud többféle nótát, régi és uj gyermek
dalokat. Az csak természetes, hogy töméntelen gyerek 
csodálja a Wannemaker-áruház csodababáját. Ámulat
tal tölti el őket, de talán — játszani mégse lehet tö
kéletesen az Ilyen tökéletes babával. Az ilyesmi túlsá
gosan imponálhat'a gyerekeknek; Äegi me^áííapltás, 
hogy ez az igazi gyerekjáték, amelyet a gyerek kiegé
szíthet fantáziájából. Óyufaskntulyábít1 ■ készült- gyors
vonat, nád vesszőből készült szilaj paripa, kócból-rongyból 
készült bábu jobb pajtása lehet a gyereknek, mint az 
ilyen tökéletes, járni, beszélni tudó gépezet, még akkor 
is, ha a világ legdrágább bábuja. Talán ezzel szemben 
annak az apró gyereklánynak van Igaza, aki kócos, tö
rött. kékszemü porCellánbabáját a szlvecskéjéhez szorítva 
mutatta be: — ügy hívják, hogy: Tündér Ilona. £s oz 
— a világ legdrágább bábája! (*)

— A magyar rendőrtisztek Bulgáriában. Szófiából
jelentik: A Rlla-kolostorba tett kirándulásról visszatérő 
magyar rendőrtiszteket Szófiában Nacsev rendőrfőnök fo
gadta és igen szívélyesen üdvözölte. Tegnap a magyar 
rendőrtisztek bolgár rendőrtisztek társaságában Bankiban» 
Szófiától mintegy tíz kilométernyire a fürdőtelepeket láto
gatták meg. Banki-fürdő ebédet adott tiszteletükre. A ki
ránduló csoport tovább utazott Várnáha, ahol rövid tar
tózkodás után hajóra szállnak és Isztanbulba utaznak.

— Halálos gyermakszerencsétiensig. Különös halálos 
végű gyermekszerencsétlenség történt pénteken este Pest- 
szentlőrlncen. Szabó Gábor napszámos négyéves Margit 
nevű leánykája az állami lakótelepen egy üres paradi
csomos üveget vitt, közben elesett, az üveg összetört és 
átvágta a nyakát. A mentők a Szent István-kórházba 
vitték, de már nem lehetett segíteni rajta. Meghalt.
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